

Песня — душа народа. И вот, когда слушаешь песни «Московские окна», «Подмосковные вечера», «Березовый сок», «На безымянной высоте», «Песню о заводском гудке», как бы прикасаешься к этой душе, ощущая себя ее частицей.

Тридцать лет назад состоялся первый дебют Михаила Матусовского — тридцать лет назад прозвучала песня «Вернулся я на Родину», созданная композитором М. Фрадкиным на его стихи. С тех пор поэт написал десятки «песенных» стихов, и почти все песни стали добрыми спутниками нашей жизни.

Поэту минуло недавно шестьдесят. Завтра в Колонном зале Дома союзов состоится авторский вечер Михаила Матусовского. К тысяче зрителей при-

СВИДАННИЕ С ПЕСНЕЙ

соединятся миллионы телезрителей, радиослушателей, — песня войдет в каждый дом...

— Предстоящий вечер — это большая ответственность, большое волнение, — говорит М. Матусовский. — Это и своеобразный отчет перед слушателями, и, если хотите, встреча. Встреча с композиторами, с которыми я работал и работаю, с музыкантами, исполнителями, от которых так много зависит, чтобы песня пришла к слушателю...

Сегодня мы публикуем новое стихотворение поэта.

Мих. МАТУСОВСКИЙ

ВОСПОМИНАНИЕ О МОЛОДОСТИ

Был вечер морозен, и смутен,
И льдист, хоть на санках кати.
Занятия в Литинституте
Кончались тогда к десяти.
Троллейбус навстречу мне несся.
Я брел по Москве наугад.
Бесшумно крутились колеса —
Все звуки

глушил снегопад.

А вьюга, все крышки сгорбатив,
Летела наперегонки.
И прямо на старом Арбате
Играла со мною в снежки.

Друг к другу мы с нею привыкли
И так как здесь было светло,
То строки, что тут же возникли,
Писала она набело.

Я шел по столице метельной,
Ее околдован красотой,
Жуя бутерброды с отдельной
Студенческой колбасой.

Хоть денег всегда не хватало,
Не ставил я их ни во что.
Из клетчатого одеяла
Мне мама скроила пальто.

Еще ничего я не видел,
Еще ничего не берег.
Еще никого не обидел,
Еще никому не помог.

Стрелявший в меня парабеллум,
Военных скитаний дожди
И пуля под городом Белым —
Все было еще впереди.

Снег мел вдоль Тверской и Дзержинки
И отягощал провода.
Строение каждой снежинки
Я мог различать без труда.

И празднично выглядел город,
И призрачно выглядел снег.
И голоден был я, и молод,
И жил интереснее всех.